
Quadratzahlen 𝟓𝟐 = 𝟐𝟓 𝟏𝟔𝟐 = 𝟐𝟓𝟔 (−𝟒)𝟐= 𝟏𝟔
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Welche Zahl, die mit sich selbst multipliziert wird, ergibt 21?
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Welche Zahl, die mit sich selbst multipliziert wird, ergibt 21?

Schreibweise a

𝟓𝟐 = 𝟐𝟓

a∙ = b
oder 𝒂𝟐 = 𝒃

Beispiel

Rechenweg

Rechenweg

Schreibweise 𝒃 = a
Wurzelzeichen 

für 
Quadratwurzel

Radikand

Ergebnis 

Beispiel 𝟐𝟓 = 𝟓

(−𝟓)𝟐= 𝟐𝟓

und 𝟐𝟓 = −𝟓

?



Besonderheiten der Quadratwurzeln

Quadratwurzeln haben positive UND negative Ergebnisse
𝟐𝟓𝟔 = ±𝟏𝟔

𝟔𝟐𝟓 = ±𝟐𝟓

Quadratwurzeln können nicht aus negativen Radikanden 
gezogen werden

−𝟏𝟔 = 𝒙

Umkehrung

(𝑥)2= −16

oder

(𝑥) ∙ (𝑥) = −16

Die jeweiligen Werte müssten 
unterschiedliche Vorzeichen haben, 

damit bei der Multiplikation eine 
negative Zahl entsteht.


